



**MĚSTO VLONI  
VÝRAZNĚ  
PODPOŘILO  
KULTURNÍ  
A SPORTOVNÍ  
AKCE**

str. 2



**DĚTI JEZDÍ  
NA LYŽE,  
DO ŠKOL  
V PŘÍRODĚ  
A NA OZDRAVNÉ  
POBYTY**

str. 3



**KARVINÁ  
MÁ  
SVĚ  
HVĚZDY  
TŘÍDĚNÍ  
ODPADU**

str. 3

ROČNÍK 2015

LEDEN

# KARVINSKÝ ZPRAVODAJ



## INVESTICE MĚSTA PŮJDOU OPĚT DO ZLEPŠENÍ ŽIVOTA VŠECH

Pro letošní rok počítá rozpočet města s výdaji ve výši zhruba 864 miliony korun. Částka ovšem není konečná, protože výše rozpočtu se v průběhu každého roku mění. Nejinak tomu bude i letos. Město počítá například s průběžným zapojováním dotací z Evropské unie nebo s rozdělením rezervy z loňského roku. I když přesná čísla budou známa nejdříve na jaře, platí pravidlo, že takto získané peníze zapojí radnice opět do vylepšení životních podmínek ve městě.

Finanční prostředky hodlá město využít například na dobudování nových hřišť u pěti základních škol, na opravy budovy kina Centrum a úpravy jeho okolí, na rekonstrukci fotbalového stadionu, rekonstrukci budovy tenisového klubu v Karviné 6. Počítá se také s provedením revitalizace veřejných ploch například na ulici Karola Sliwky v centru města, kde by měla vzniknout nová parkoviště a chodníky, město vybuduje také nové veřejné osvětlení, bezbariérové rampy, provede sadové úpravy a umístí nové lavičky a odpadkové koše.

Rozpočet pamatuje i na opravy základních škol během letních prázdnin a celou řadu dalších investičních akcí menšího rozsahu.

*Podrobné informace o finančních prostředcích, vynaložených z rozpočtu města v letošním roce, naleznete ve speciální příloze uvnitř zpravodaje.*

## KARVINÁ MÁ NEJKRÁSNEJŠÍ ALEJ V ČESKU

Sakurová alej na třídě 17. listopadu vyhrála anketu o nejhezčí alej roku, kterou vyhlásilo sdružení Arnika. Získala 1 326 hlasů, na druhém místě je alej platanů ve Strážnici s 850 hlasy. Karvinský lékař Ivan Ďurovič alej přihlásil a vyhrál let balónem. Unikátní alej je poměrně mladá, o citlivé stromy, kterých je 177, pečuje odbor majetkový karvinského magistrátu. Stromy lemují část hlavního silničního průtahu městem. Sakurová alej prošla posledním velkým ozdravením v letech 2009–2010, kdy byly vykáceny staré nemocné stromy a vysázeny nové (těch bylo více než 50). Stromy mají životnost přibližně 20 let.

Sakura (třešeň pilovitá) má původ v Japonsku a Číně, od roku 1913 v Evropě. Výška stromu se

pohybuje v rozmezí od 7 do 10 metrů. Kvete na přelomu dubna a května. Vyžaduje poměrně náročnou péči.



## VÍKEND V GALERII NA ZÁMKU BUDE ZDARMA

Zámek Fryštát zve opět na další výjimečný víkend, tentokrát na prohlídku sbírek českého umění v křídle Lottyhaus zdarma. Národní galerie opět letos pořádá víkend k výročí založení a její expozice budou takto přístupné i na fryštátském zámku **7. a 8. února**.

Prohlídku si budou moci návštěvníci doplnit zdarma i publikací k vystaveným exponátům českých mistrů 19. století – ve Fryštátě jsou k vidění díla sochařů, malířů, grafiků. Po oba únorové volné dny doplní prohlídky vždy od 10.00, 12.00, 14.00 a 16.00 hodin výklad odborníka. Sbírký českého umění jsou na zámku přístupné celoročně (kromě pondělků) od 10.00 do 17.00 hod.

Hlavní zámecké okruhy nyní v zimním období o víkendech vždy od 11.00 a 13.00 hod.

Ve výstavní síni v pravém křídle zámku pak město nedávno otevřelo výstavu z děl místního rodáka Jindřicha Wielguse, také má otevřeno celoročně.

Prohlídky s komentovaným výkladem je nutno předem objednat, tel.: 596 387 358, 596 387 340, nebo e-mail: zamek-frystat@karvina.cz.

Nejenom galerie a Výstavní síň J. Wielguse, ale i dva hlavní okruhy zámeckou expozicí fungují i mimo sezonu. Zámecké interiéry jsou otevřeny o víkendech v 11.00 a 13.00 hodin. Mimo stanovený čas na objednávku.



## MĚSTO VLONI VÝRAZNĚ PODPOŘILO KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE

Město Karviná rozdělilo v loňském roce téměř osm milionů korun sportovním a kulturním organizacím, ale také jednotlivcům na projekty, určité především dětem a mládeži nebo projekty, zaměřené na humanitární práci. Peníze poskytl Fond primátora. Ten pro letošní rok disponuje zhruba šesti miliony korun ročně.

Například Iniciativa Dokořán obdržela v loňském roce 300 tisíc korun na organizaci Festivalu Dokořán a dalších akcí, dechový orchestr Májo-

vák a pěvecké sdružení Permoník obdržely dohromady přes 1,4 milionu korun. Město také poskytl na činnost karvinskému Juventusu přes půl milionu korun. Zkrátka nepřišli ani hasiči – Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje v Karviné obdržel 200 tisíc korun. Dotace z Fondu primátora dostaly na vzdělávací a sportovní aktivity žáků také karvinské školy (základní i střední) a školky – příspěvky byly určeny na práci kroužků a na konkrétní vzdělávací nebo sportovní aktivity

pro děti v letošním školním roce.

Příspěvky z Fondu primátora pomohly také karvinským sportovním klubům – házené, florbalu, futsalu, fotbalistům nebo lyžařům. Do těchto sportovních oblastí město investovalo statisíce korun.



## OBYVATELÉ VNÍMAJÍ POZITIVNĚ DOTACE Z EVROPSKÉ UNIE

Téměř dvě třetiny obyvatel Moravskoslezského kraje vnímají osobní užitek z projektů financovaných penězi z Evropské unie. Největší změny lidé



Dotace z EU se v loňském roce v Karviné významně podílely například na revitalizaci veřejných prostranství na sídlištích.

vidí v dopravě, vzhledu a vybavenosti měst a životním prostředí. Naopak doporučují více investovat do zdravotnictví a školství. Ukázal to výzkum, který v závěru loňského roku zpracovala agentura Respond & Co pro Regionální radu Moravskoslezsko. Karviná dočerpala loni v prosinci peníze určené pro plánovací období 2007–2013 (doslova poslední balík by měl jít do nutných oprav zámku Fryštát) a má už připraveny nové projekty pro další období. „U nás jsou evropské peníze vidět na každém kroku, bez nich bychom nebyli schopni spoustu investic realizovat. Bez nich by lidé neměli novou knihovnu, spousta peněz šla do úprav parků nebo našich sídlišť,“ připomněl primátor Tomáš Hanzel.

„Obecně lidé informace o evropských dotacích příliš nevyhledávají, přesto ale vědí, že z nich mají užitek a pomáhají rozvíjet naše okolí. Existenci evropských fondů si uvědomuje 79 % lidí v Moravskoslezském kraji. Je to o 30 % více

než v roce 2010. Pozitivní vliv evropských peněz na rozvoj kraje vnímá 64 % lidí,“ shrnul výsledky výzkumu Tomáš Balcar z agentury Respond.

Výsledná data ukazují také konstantní, spíše pozitivní postoj lidí k EU jako nadnárodní instituci (61,6 %). Lépe se k EU a fondům staví vzdělanější a lépe zabezpečené lidi v produktivním věku. Regionální rada Moravskoslezsko je zodpovědná za uplatnění přibližně 20 miliard korun z EU na rozvoj regionu. Za uskutečněné projekty a jejich části proplátila od roku 2007 přes 14 miliard korun.

## ZASTUPITELSTVO NOVĚ ZASEDÁ VEČER



První letošní zastupitelstvo se koná ve čtvrtek 29. ledna od 17.30 hodin. O změně jednacího dne a hodiny rozhodli noví zastupitelé města vloni. Město chce umožnit co největšímu počtu lidí účast na jednáních a večerní hodiny byly zvoleny právě proto.

Další jednání se v 1. pololetí letošního roku budou konat ve dnech 19. března, 30. dubna a 18. června 2015.

## NÁDRAŽÍ V KARVINÉ-FRYŠTÁTĚ ČEKÁ MODERNIZACE

České dráhy zmodernizují, v rámci optimalizace a modernizace železničního koridoru Dětmorovice–Český Těšín, karvinské nádraží. Správa železniční a dopravní cesty, která je majitelem nádraží, plánuje celkovou rekonstrukci nástupiště, jejich zastřešení i opravy železničního podchodu. Ten má být protažen až za poslední kolejí tak, aby ním mohli na nádraží přicházet i občané ze Starého Města. Karviňáci se tak konečně dočkají léta odkládaného vylepšení prostředí na peronech nádraží včetně například nového informačního systému.

Dráhy měly železnici i nádraží původně opravit do roku 2010. Dosavadní zdržení bylo způsobeno opakujícími se námitkami Občanského sdružení Střítež – za zdravé životní prostředí, které plánovanou výstavbu zbrzdily. Zahájení stavby pozdržely také majetkoprávní vztahy s některými



vlastníky dotčených pozemků. Ne všude došlo k dohodě s železniční společností, a proto řada pozemků musí být vyvlastněna. Teprve pak bude možné požádat o stavební povolení. Podle posledních informací má už stavba platné územní rozhodnutí a stavět by se tak mělo začít od začátku roku 2016.

## KINO CENTRUM SE MĚNÍ, PROJEKCE NYNÍ V MĚDK

V kině Centrum v Karviné-Mizerově začala v listopadu loňského roku plánovaná rekonstrukce budovy. Poběží až do letošního dubna, potom na ni naváže úprava okolí kina. Projekt je finančně podporovaný Evropskou unií.

Hned po digitalizaci před dvěma lety se kino zařadilo do dvacítky nejúspěšnějších kin v Česku, průměrná návštěvnost je vyšší než mají multiplexy. Karvinští diváci mají filmy premiérové, ve

špičkové kvalitě a za nižší cenu vstupného než multiplexy.

Město nyní rekonstruuje budovu samotnou. Na jaře pak začnou úpravy okolí kina Centrum. Oba projekty dotuje Evropská unie.

„Nová bude vstupní hala, sociální zázemí včetně šaten pro diváky. Opravíme vzduchotechniku, rozvody energií, vytápění. Bude tu občerstvení. Zmizely už nevzhledné ochozy a pláště budovy se taky mění,“ komentuje současné práce ředitelka MěDK Olga Humplíková.

Rekonstrukce budovy vyjde na více než 50 milionů, čtyřicet procent bude hrazeno z evropské dotace. Na jaře naváže na opravu budovy kina úprava jeho okolí: město tu vybuduje nové parkoviště, chodníky, veřejné osvětlení, relaxační zóny, prostranství před kinem bude osázeno zelení.

Po dobu oprav budovy (zhruba do konce dubna) běží náhradní projekce filmů v Městském domě kultury v Karviné-Novém Městě (kino Ex).



## KARVINSKÉ DĚTI JEZDÍ NA LYŽE, DO ŠKOL V PŘÍRODĚ A NA OZDRAVNÉ POBYTY

Dětem z karvinských mateřinek a prvních stupňů základních škol začaly v lednu lyžařské výcviky v Beskydech. V týdenních cyklech se stovky dětí prostřídaly už od 12. ledna.

Denní dopravu a kurzovné platí radnice, rodiče doplácí jen 500 Kč na dítě, k dispozici je i sponzorský příspěvek Nadace OKD. Zájem byl opět obrovský a lyžařské výcviky byly po ohlášení velmi brzy plné, i když nejde o klasické pobytové výcviky, ale dojíždí se denně do Bukovce v Beskydech.

S doporučením lékaře město poslalo už na začátku ledna dalších 28 dětí na čtyřtýdenní lázeňský ozdravný pobyt do Metylovic v Beskydech. S dalšími – pobytovými – výjezdy do hor počítá město od jara do konce prázdnin.



Loňských pobytů všech typů (ozdravné, rekondiční, školy v přírodě) organizovaných městem se zúčastnilo 524 dětí, pro rok 2015 je už jasné,

že to bude číslo o něco vyšší – jen aktuálních lyžařských kurzů do března a ozdravného pobytu nyní v lednu se zúčastní na šest stovek dětí. V plánu jsou pak další jarní a letní pobyty v Jeseníkách nebo Beskydech. Celkově počítá letošní rozpočet města na všechny tyto pobyty se dvěma miliony korun, finanční podporu slíbili také sponzoři. Kromě toho schválila rada města v prosinci každé mateřské škole příspěvek 10 tisíc korun na organizaci jejich vlastních pobytů v přírodě v tomto roce.

Děti ze základních škol se budou v Beskydech učit především lyžovat, pro mateřské školy je připraven i zábavný program. Kurzy jsou uzpůsobeny každému věku dětí.

## KARVINÁ 2014 – VÍCE SŇATKŮ A NAROZENÝCH DĚTÍ, VEDOU TEREZA A TOMÁŠ

Vloni přivedly karvinské maminky na svět 554 dětí (s trvalým bydlištěm ve městě), celkem se však v karvinské porodnici narodilo 763 dětí, z toho 9x dvojčata. Oproti předchozímu roku (2013) jde o mírný nárůst porodnosti.

V hitparádě oblíbených jmen se oproti předcházejícím letům jen lehce změnilo pořadí: nejvíce Tereza (20x), druhá Eliška (16x). Třetím nejčastějším jménem byla stejně jako předloni Nela, poté Laura, Natálie, Karolína.

U chlapců byl vloni nejoblíbenějším jménem Tomáš (19x), na druhém a třetím místě jsou za rok 2014 Jakub (16) a Jan a Daniel (shodně 15).

Sňatek uzavřelo vloni 492 občanů Karviné

(předloni 456), rozvedlo se 389 lidí. Celkem 817 lidí zemřelo (v roce 2013 to bylo 714 občanů Karviné).

K prvnímu dni roku 2015 měla Karviná celkem 56 191 obyvatel, před rokem to bylo celkem 57 005 trvale žijících obyvatel. Pod hranici šedesáti tisíc obyvatel je Karviná od roku 2011.

### První karvinský občánek je z Ráje

V sobotu 3. ledna poblahopřál k narození syna manželům Gomolkovým náměstek primátora Karviné Miroslav Hajdušík (na snímku vpravo). Malý Sebastian Gomolka, který se narodil 13 minut po páté ráno na Nový rok, je druhým synem v rodině (bratr je Samuel), rodina bydlí



v Karviné-Ráji. Dítě dostalo od města hračky, maminka navíc poukázku na nákupy.

## HVĚZDAMI REKLAMY NA PODPORU TŘÍDĚNÍ ODPADŮ BUDOU TŘI KARVIŇÁCI

Hvězdami kampaně na podporu třídění odpadů ve městě budou tři amatérští fotografové, kteří se zvěčnili při třídění a snímky poslali do na podzim městem vyhlášené soutěže. Z více než stovky fotografií vybrala porota tři, nejvíce se líbilo foto šestileté školačky Anety Gavlovské z Karviné.

Už letos na jaře budou v novinách, na billboardech, v autobusech a na dalších místech po celé

Karviné vidět kromě ní také fotografie a vizuály s Lukášem Nivnickým z Karviné nebo Danielou Svobodovou z Karviné. Všichni tři autoři vyhráli už vloni po deseti tisících. Všichni tři se připravují na účast v popularizační kampani na podporu separace odpadů.

Město Karviná se snaží dlouhodobě podporovat třídění odpadu a jeho recyklaci a občanům nabízí každoročně novinky, ale také více

možností, jak a kde třídít. Reklamní kampaň má letos opět motivovat občany k většímu třídění plastů, papíru, skla a nápojových kartonů.

„Nechtěli jsme ale využít strojené modelky, rozhodli jsme se vybrat tři lidi pro vizuál kampaně z řad občanů Karviné. A soutěž nám přišla jako nejlepší způsob jejich výběru,“ řekl náměstek primátora Ing. Lukáš Raszyk.

### Aneta Gavlovská

„Doma odpady třídíme, ale soutěž byla současně pro nás i podnět k tomu, abychom si s dětmi začali o tom více povídat a učili je taky třídít,“ říká otec šestileté Anety Aleš Gavlovský.



### Lukáš Nivnický

„Minimálně plasty by měl třídít každý. Samozřejmě to platí i pro další druhy odpadu. Chránit touto cestou životní prostředí v Karviné by měl každý občan našeho města,“ říká osmadvacetiletý Lukáš Nivnický.



### Daniela Svobodová

Čtyřřidvacetiletá Daniela Svobodová říká, že třídít začala nedávno – po sestěhování s přítelem. „Rodiče nás třídít neučili, já ale své děti budu učit třídít a chci, aby to braly jako samozřejmost,“ rekla nám.



**ZAJÍMÁ VÁS AKTUÁLNÍ DĚNÍ VE MĚSTĚ?  
SLEDUJTE WEBOVÉ STRÁNKY KARVINÉ**

• Informace o umístění a činnosti jednotlivých odborů na magistrátu • Přehled služeb pro občany • Městské televizní vysílání • Přehled kulturních akcí • Aktuality

To vše a řadu dalších informací naleznete na [www.karvina.cz](http://www.karvina.cz)

## RADÍME VÁM V NESNÁZÍCH

### MÁM NÁROK NA ODPSTUPNÉ?

Možná, že jste se již ocitli v situaci, kdy s vámi měl být v zaměstnání rozvázán pracovní poměr a nebyli jste si jisti, zda-li máte nárok na případné odstupné. Podobnou situaci zažil i pan Zdeněk, který se obrátil na OBČANSKOU PORADNU Slezské diakonie v Karviné. Uvedl, že byl posledních šest let zaměstnán v jedné účetní firmě, ale jelikož firma přestala prosperovat, bylo nutné některé zaměstnance propustit a právě on měl být mezi nimi. Zaměstnavatel mu nabídl rozvázání pracovního poměru dohodou a pana Zdeňka zajímalo, zda-li má v takovém případě vůbec nárok na odstupné.

Sociální pracovnice nejprve poskytla panu Zdeňkovi informace ze Zákoníku práce, který uvádí, že dohodou-li se zaměstnavatel a zaměstnanec na rozvázání pracovního poměru, končí pracovní poměr sjednaným dnem a dohoda o rozvázání pracovního poměru musí být písemná. Kromě toho každá smluvní strana musí obdržet jedno vyhotovení dohody o rozvázání pracovního poměru. Dále byl pan Zdeněk informován o tom, že pokud se jedná o ukončení pracovního poměru z důvodu nadbytečnosti, měl by trvat na tom, aby byl tento důvod v dohodě uveden, jelikož jde o zákonný důvod, který zakládá nárok na odstupné.

Bylo mu vysvětleno, že zaměstnanci, u kterého dochází k rozvázání pracovního poměru výpovědí danou zaměstnavatelem z důvodů uvedených v § 52 písm. a) až c) Zákoníku práce nebo dohodou z těchto důvodů, přísluší od zaměstnavatele při skončení pracovního poměru odstupné ve výši nejméně

- jednonásobku jeho průměrného výdělku, jestliže jeho pracovní poměr u zaměstnavatele trval méně než 1 rok,
- dvojnásobku jeho průměrného výdělku, jestliže jeho pracovní poměr u zaměstnavatele trval alespoň 1 rok a méně než 2 roky,
- trojnásobku jeho průměrného výdělku, jestliže jeho pracovní poměr u zaměstnavatele trval alespoň 2 roky.

Panu Zdeňkovi by mělo tedy od zaměstnavatele náležet odstupné ve výši trojnásobku jeho průměrného výdělku.

Bezplatného a anonymního odborného sociálního poradenství mohou občané Karviné využít v sídle OBČANSKÉ PORADNY Karviná, na adrese V Aleji 435 v Karviné-Ráji, a to v pondělí od 8.00 do 12.00, v úterý od 8.00 do 12.00 a od 13.00 do 16.00, ve středu od 8.00 do 12.00 a ve čtvrtek od 8.00 do 12.00 a od 13.00 do 16.00 hod. Občanskou poradnu lze navštívit osobně nebo kontaktovat telefonicky na čísle: 596 323 031.

## POMOC A PORADENSTVÍ OBĚTEM TRESTNÝCH ČINŮ

Bezplatné poradenství, poskytnutí právních informací, pomoc s orientací v trestním řízení, poradenství o možnostech náhrady škody, zprostředkování mimosoudního řešení následků trestného činu, psychologická podpora.

**Probační a mediační služba ČR  
– pobočka Karviná**

**Zakladatelská 947/20, 734 00 Karviná  
Tel.: 696 389 651, 773 783 584  
E-mail: mszczerbova@pms.justice.cz**

## OD LEDNA ZMĚNY V POPLATCÍCH I V SOCIÁLNÍ OBLASTI

Od 1. ledna letošního roku byly zrušeny regulační poplatky ve zdravotnictví, tj. regulační poplatek 30 Kč za klinické vyšetření u lékaře a za recept v lékárně. Zůstává pouze regulační poplatek 90 Kč za návštěvu pohotovosti. Poplatek 100 Kč za den pobytu v nemocnici byl zrušen již výrokem Ústavního soudu, a to od 1. 1. 2014. Nemocnicím, lékařům a lékárnám bude tento výpadek kompenzován díky prosazenému zvýšení plateb za státního pojištěnce a skrze tzv. úhradovou vyhlášku.

Nový rok přináší také některé změny v oblasti práce a sociálních věcí. V letošním roce například vzroste minimální mzda na 9 200 Kč, dojde také ke zvýšení důchodů v průměru o 200 Kč, nově se zavádí porodné i na druhé dítě ve výši 10 000 Kč anebo pro rodiče dětí bude snadnější sladit jejich pracovní a rodinný život zavedením tzv. dětské skupiny. Snazší bude také výměna



průkazu pro handicapované. Držitelé průkazu TP, ZTP a ZTP/P si budou moci vyměnit tyto průkazy bez zbytečných administrativních průtahů a správního řízení, které by znovu posuzovalo jejich zdravotní stav. Nárok na příspěvek na mobilitu bude navíc nově vázán přímo na nárok na průkaz osoby se zdravotním postižením ZTP nebo ZTP/P.

## REGIONÁLNÍ KNIHOVNA POMŮŽE I NEZAMĚŠTNANÝM



Téměř nezbytnou pomůckou pro hledání nové práce je dnes internet. Ne každý jej doma má. Lidem, kteří přišli o práci, hledají novou a nemají

doma připojení na síť, pomůže Regionální knihovna Karviná.

Ve spolupráci s úřadem práce nabízí všem nezaměstnaným volný přístup na internet na všech svých pracovištích, a to denně, v rámci provozní doby.

Lidé bez práce si na webových stránkách mohou vyhledat zaměstnání. Existuje totiž celá řada serverů, na nichž české, ale i zahraniční firmy inzerují volná pracovní místa. Prostřednictvím internetu získají uživatelé také přístup k mnoha užitečným informacím, týkajícím se zpracování vzorového životopisu nebo přípravy na přijímací pohovor.

## UVAŽUJETE O ODCHODU DO DŮCHODU? ZJISTĚTE SI, ZDA MÁTE „ODPRACOVANÉ“ POTŘEBNÉ ROKY

Nejen dosažený věk rozhoduje o nároku na důchod. Důležité jsou i „odpracované“ roky. Pokud si nejste jisti, kolik máte odpracováno, pomůže vám Česká správa sociálního zabezpečení (ČSSZ). Zdarma vypracuje informativní osobní list důchodového pojištění, který obsahuje doby zaměstnání, tedy pojištění potřebné pro přiznání důchodu.

### Co je informativní osobní list důchodového pojištění (IOLDP)?

Je to přehled dob důchodového pojištění každého pracujícího – ať zaměstnance či osoby samostatně výdělečně činné (OSVČ), které má ve své evidenci ČSSZ. Informativní osobní list obsahuje také některé náhradní doby pojištění (například dobu studia, vojenské služby, vedení v evidenci úřadu práce jako uchazeče o zaměstnání apod.), od roku 1986 i přehled vyměřovacích základů (tj. hrubých výdělků) a vyloučených dob (např. nemocenské, peněžitá pomoc v mateřství, podpora při ošetřování člena rodiny apod.).

### Proč mít informativní osobní list?

K přiznání důchodu je kromě dosaženého důchodového věku nutná i zákonem stanovená doba pojištění. Stává se, že zaměstnavatelé nesplní svou zákonnou povinnost a potřebné údaje o zaměstnancích ČSSZ neoznámí, často se tak děje i v souvislosti se zánikem firem a podniků. Chybějící doby pak mohou znamenat komplikace při získání nároku na důchod, proto je vhodné si tyto údaje včas ověřit. Pokud z informativního listu zjistíte, že vám nějaké doby pojištění v záznamech chybí, můžete situaci začít sami řešit. Zaměstnanci se mohou obrátit na zaměstnavatele, který je poškodil, upozornit jej na pravděpodobné nesplnění jeho zákonné povinnosti v oblasti evidenčních listů a požádat jej o zaslání chybějících dokumentů na Českou správu sociálního zabezpečení. Pokud

tento postup selže (zaměstnavatel nekomunikuje, nebo není možný (zaměstnavatel zanikl), může se pojištěnec obrátit na kteroukoliv Okresní správu sociálního zabezpečení (OSSZ).

### Jak žádat o informativní list?

Žádat o informativní list důchodového pojištění je možné jednou za kalendářní rok. Na [www.cssz.cz](http://www.cssz.cz) je k dispozici tiskopis Žádost o zaslání informativního osobního listu. Vyplněný formulář se posílá na adresu: Česká správa sociálního zabezpečení – odbor správy údajové základny, Křížová 25, 225 08 Praha 5. Úřad má na vyhotovení odpovědi 90 dnů od doručení žádosti. Kromě toho lze žádost odeslat v elektronické podobě podepsané uznávaným elektronickým podpisem na adresu e-podatelný: [posta@cssz.cz](mailto:posta@cssz.cz) nebo do datové schránky ČSSZ ID: 49kaiq3. Žádost musí navíc obsahovat ID datové schránky, na kterou bude informativní list zaslán. O IOLDP lze žádat i prostřednictvím ePortálu ČSSZ (viz: [eportal.cssz.cz](http://eportal.cssz.cz)). Tento způsob mohou v současné době využít vlastníci datových schránek.

## PORADENSKÉ DNY ČESKÉ OBCHODNÍ INSPEKCE V ROCE 2015

### Místo konání:

Magistrát města Karviné  
Obecní živnostenský úřad  
(živnostenské oddělení Odboru správního)  
budova bývalé Komerční banky  
ul. Karola Šlívky 50/8a, Karviná-Fryštát  
Poradenské dny se budou konat každý  
druhý čtvrtek v měsíci (mimo červenec  
a srpen) v době od 8.15 do 14.00 hod.

## GRANTY NADACÍ JSOU LETOS PRO VEŘEJNOST ŠTĚDŘE OTEVŘENY!

Také letos mají základní a střední školy možnost získat peníze na odstranění bariér, obce a města pak na sázení či obnovu alejí a stromořadí. Zájemci o podporu Nadace ČEZ mohou až do poloviny února žádat o příspěvky z grantových řízení Oranžové schody a Stromy. Stačí vyplnit jednoduchý formulář na [www.nadacecez.cz](http://www.nadacecez.cz), finanční spoluúčast žadatele není nutná. Celkem už s podporou Nadace ČEZ vzniklo nových 149 alejí a 37 bezbariérových úprav škol. Nadace ČEZ přijímá žádosti v obou grantových řízeních do 13. února. Jednoduché formuláře se vyplňují přímo na webu [www.nadacecez.cz](http://www.nadacecez.cz).

„O výsledcích budeme všechny uchazeče informovat nejpozději do konce března. Školy a obce se tak dozví výsledek včas, aby vše stihly postavit či vysadit ještě letos,“ říká Michaela Žemličková, místopředsedkyně správní rady a ředitelka Nadace ČEZ. Každá škola či obec může v grantových řízeních Oranžové schody a Oranžové stromy podat pouze jednu žádost o nadační příspěvek za rok.

Datum, respektive pořadí zaslání žádosti rozhodování dárce neovlivní. Stejně jako v loňském roce zapojí Nadace do rozhodování o obdarovaných i své patrony z řad známých osobností.

### Nadace OKD a její grantové výzvy pro rok 2015

Jedna z největších firemních nadací v České republice podpoří i v letošním roce veřejně prospěšné aktivity neziskových organizací, měst a obcí v Moravskoslezském kraji. Mezi projekty realizované v hornických obcích a městech rozdělí prostřednictvím dvou grantových programů až 10 milionů korun. Peníze půjdou například na rozvoj komunitních projektů a volnočasových aktivit primárně zaměřených na seniory, děti a mládež, integraci hendikepovaných lidí do společnosti nebo životní prostředí. **Žádosti budou přijímány do 13. února.**

Nadační podpora se soustředí pouze na projekty, které najdou cílovou skupinu v městech

a obcích spjatých s aktivitami dárců. Půjde tedy o Dětmarovice, Doubravu, Frýdek-Místek, Havířov, Horní Suchou, Karvinou, Orlovou, Paskov, Ostravu, Staříč a Stonavu.

Žádosti se do výzev přihlašují elektronicky prostřednictvím systému Grantys ([www.grantys.cz](http://www.grantys.cz)). O podpoře jednotlivých projektů rozhodne správní rada nadace. Výsledky budou známy 15. dubna. Minimální výše podpory není omezena, maximální částky se odvíjejí podle typu grantového programu. Pro region nabízí až 300 000 Kč a v programu Pro Evropu je maximální možná výše příspěvku 100 000 Kč. Podrobnosti grantových výzev nadace zveřejnila na svém webu [www.nadaceokd.cz](http://www.nadaceokd.cz).

Kromě aktuálně vyhlášených grantových výzev připravuje nadace také další aktivity. V rámci programu Srdcovka podpoří organizace, ve kterých aktivně působí zaměstnanci OKD i dalších dárcovských firem nadace. Uzávěrka aktuálního kola minigrantu Srdcovka je 16. ledna.

## STUDENTKA KAROLÍNA CVIČÍ I NA ROTOPEDU



Sedmnáctiletá karvinská studentka Karolína Staňková převzala spolu s rodiči (na snímku) od neziskové společnosti Trianon speciální rotoped.

Karolína trpí dětskou obrnou od narození a speciální cvičení jsou tedy pro ni nezbytností. Karolínu vytipovali pro Trianon lékaři, rotoped jako pomůcku pak vybrali rodiče spolu s lékařem.

Za město předal Karolíně další dárek v podobě poukazu na nákup sportovního oblečení náměstek primátora Miroslav Hajdušík.

### RADY PRO ŘIDIČE

## MÁTE PŘEHLED O SVÝCH TRESTNÝCH BODECH?

Pokud chce řidič zjistit, zda mu byly přiděleny nějaké trestné body, může navštívit oddělení dopravněsprávní, které sídlí v budově C magistrátu na ulici Karola Sliwky 50, Karviná-Fryštát. K získání výpisu z bodového hodnocení stačí občanský průkaz a stojí pouze 15 Kč. Informace je možné získat také na webových stránkách města [www.karvina.cz](http://www.karvina.cz) / magistrát / potřebuji vyřídit / auta, řidiči a taxikáři / žádost o výpis z evidenční karty řidiče, výpis z bodového hodnocení.

Abyste se vyhnuli udělení trestných bodů a udrželi si čisté konto, popřípadě nenavyšovali svůj bodový stav, doporučují úředníci z oddělení dopravněsprávního dodržovat tyto zásady: nepřekračovat předepsanou rychlost, respektovat příkazové a zákazové značky, být vždy připoután, neporušovat ustanovení o osvětlení vozidla a netelefonovat za jízdy. To je totiž pět nejčastějších přestupků, kterých se řidiči dopouštějí.

U řidičů, kterým po dobu 12 po sobě jdoucích měsíců nebude pravomocně uložena sankce za přestupek či trestný čin, se odečtou 4 body z celkového počtu dosažených bodů.

Řidiči, kteří projdou takzvaným školením bezpečné jízdy (v ČR jsou celkem 3 zařízení poskytující tuto službu – v Mostě, Sosnové u Českého Lípy a v Ostravě), mohou následně žádat o odečet tří bodů. Odečet je možný jednou za kalendářní rok a jen v případě, že řidič nemá zazna-



menáno více než 10 bodů a přitom nejde o nejzávažnější porušení předpisů.

## KUPOJETE OJETÝ VŮZ? OVĚŘTE SI STAV TACHOMETRU

Ministerstvo dopravy zpřístupnilo databázi s údaji o stavu tachometrů aut z poslední technické kontroly. Lidé kupující ojetý vůz si tak budou moci ověřit, zda u něj nebyl snížen počet najetých kilometrů. Úřad tímto krokem reagoval na častý nešvar při prodeji ojetých aut v Česku, kterým je přetáčení tachometrů, jímž se nekale zvyšují ceny prodávaných vozidel.

Databáze funguje od 2. ledna na: [www.kontrolatachometru.cz](http://www.kontrolatachometru.cz) a k vyhledání údajů je potřeba VIN vozu a číslo protokolu technické prohlídky. Obojí je uvedeno v technickém průkazu.

Ověření stavu tachometru v databázi má pouze informativní hodnotu, přičemž údaje o najetých kilometrech nebudou zatím k dispozici u nově dovezených ojetých aut, která v Česku neprošla technickou kontrolou. Ministerstvo dopravy proto nadále apeluje na kupce ojetých vozidel, aby při koupi postupovali obezřetně.

### HLEDÁ SE YETTI!

## JARNÍ TÁBOR JUVENTUSU

Krajské středisko volného času Juventus Karviná pořádá **od 23. do 27. února 2015** pro děti jarní příměstský tábor Hledá se Yetti!

Každý den od 7.00 do 16.00 hodin je pro děti v Juventusu připraven program plný her a zábavy. Tábor je určen dětem od 7 do 15 let.

Cena tábora činí 900 Kč. V ceně jsou započítány obědy, dopolední a odpolední svačinky, pitný režim, materiál na program, cestovné, vstupné.

Místo si lze rezervovat na e-mailu: [sport@juventus.cz](mailto:sport@juventus.cz) nebo telefonicky na mobilu: 731 635 550 nebo na čísle: 596 311 530.

Přihlášku a bližší info si můžete stáhnout na stránkách [www.juventus.cz](http://www.juventus.cz).

## MĚSTSKÝ DŮM KULTURY SPUSTIL NOVÉ WEBOVÉ STRÁNKY

Od pondělí 19. ledna 2015 je pro diváky na adrese [www.kinokarvina.cz](http://www.kinokarvina.cz) přístupná nová podoba webových stránek s programem karvinských kin.

Kromě moderního vzhledu nový web nabízí i nové funkce: především se diváci o filmu dozvědí více informací (plakát, více fotografií, informace o tvůrcích a hercích) anebo se také při rozkliknutí daného titulu zobrazí veškeré projekce snímku (včetně různých verzí 2D/3D, jazykové verze apod.). Dále je na stránce integrován vyhledávač filmů, v neposlední řadě umožňují nové stránky majitelům chytrých mobilů možnost zakoupit vstupenku přes internet.

Pro tuto službu je využíván systém Cool Ticket.

Divák si pouze nainstaluje do svého mobilního telefonu aplikaci a vstupenka mu bude doručena na display. Znehodnocena pak bude při vstupu do kinosálu.

Podrobné informace diváci najdou na webu pod záložkou Vstupenka v mobilu. V jednom telefonu samozřejmě může být libovolný počet vstupenek na jedno nebo více představení.

## NÁDOBY PRO TŘÍDĚNÍ POZNAJÍ I NEVIDOMÍ

Karvinská radnice rozmístila na nádoby na separovaný papír a plasty, zatím u domovů s pečovatelskou službou, speciální orientační nálepky pro nevidomé – jsou na spodní straně víka.

Označování kontejnerů na separovaný sběr odpadů pro nevidomé je v Česku velmi ojedinělé a radnice chce umožnit i lidem se zrakovým handicapem bezpečně poznat, kam odložit který komunální odpad. Podnět dostal odbor majetkový magistrátu, který se o svoz odpadu ve městě stará, od jedné z nevidomých obyvatelky bytu v domě s pečovatelskou službou. Odbor také upozorňuje na platnost nové vyhlášky o nakládání s odpady ve městě, která mimo jiné zakazuje fyzickým osobám vozit kovový šrot do komerčních sběrů – je nutné jej odevzdat ve sběrném



dvoře technických služeb. Od 1. ledna je také zakázáno vynášet k běžným popelnicím jakékoli větší odpady – je nezbytné je buď odvézt do sběrného dvora, nebo počkat na přistavení velkoobjemového kontejneru.

## NOVÁ VYHLÁŠKA PROTI SBĚRAČŮM KOVŮ

Od ledna v Karviné a dalších městech v okolí platí v nové vyhlášce kromě jiného pro fyzické osoby zákaz prodávat do sběrných surovin odpady – především kovový šrot je problém. Je nutné tento odpad odevzdat ve sběrném dvoře technických služeb. Městu jde o to, aby se o problematice nejen debatovalo, ale aby se našlo jasné a účinné zákonné řešení tak, aby obce nepřicházely o miliony korun ročně neustálými opravami kovových součástí staveb nebo neustálými výměnami kanálů. Karvinská městská policie má nyní za úkol prověřovat pohyb v okolí sběrů a důrazně upozorňovat na novou povinnost. Město očekává, že debata konečně přiměje poslance a ministerstva najít taková opatření, která zabrání rozkrádání obecního i jiného majetku ze strany sběračů kovů.

## OHLAŠOVACÍ POVINNOST U POPLATKŮ PLATÍ OD LEDNA PRO VŠECHNY SKUPINY POPLATNÍKŮ

Dne 1. ledna letošního roku nabyla účinnosti pozměněná obecně závazná vyhláška č. 11/2012 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Město prostřednictvím této vyhlášky znovu zavádí ohlašovací povinnost pro všechny skupiny poplatníků.

Až do konce roku 2014 nebyla ohlašovací povinnost stanovena pro skupinu poplatníků s vazbou na jejich pobyt. Město předpokládalo, že potřebné informace, nezbytné pro správné stanovení poplatkové povinnosti u těchto osob, získá ze základního registru osob a informačního systému evidence obyvatel a cizinců. Očekávaný efekt se však nedostavil, proto město, za účelem získání potřebných informací pro placení poplatku, opětovně zavedlo ohlašovací povinnost pro všechny skupiny poplatníků.

## SPOLEČNOST OKD POKRAČUJE V TRANSFORMACI, ZMĚNILY SE NÁZVY DŮLNÍCH PROVOZŮ, SPOJILY SE ZÁVODY KARVINÁ A DARKOV

Společnost OKD učinila další kroky ve své komplexní restrukturalizaci, která byla zahájena v polovině roku 2013, a jejímž cílem je nastavit podnikání firmy na efektivnější a udržitelnou úroveň při současné mimořádně náročné situaci na černouhelném trhu. 1. ledna 2015 došlo ke spojení závodů Darkov a Karviná a vznikl Důlní závod 1. Změnily se i názvy dalších dvou důlních závodů.

Firma pokračuje v racionalizačních opatřeních a vzhledem k tomu, že jsou její provozy na Karvinsku propojeny pod zemí, považovala za logické je sloučit i po organizační stránce na povrchu. Spojení závodů Darkov a Karviná přinese řadu synergických efektů. „Jde pochopitelně především o zvyšování efektivity v období, kdy černouhelné společnosti na celém světě bojují

o přežití a ročně se jich tisíce zavírají. Společnost OKD snižovala v roce 2013 a 2014 náklady například celou společností s výjimkou opatření vedoucích ke zvyšování bezpečnosti. Současné strategické rozhodnutí nám pomůže například v situaci, kdy je na některém z pracovišť nedostatek pracovníků, a na jiném nejsou naopak ve své profesi aktuálně potřeba. Budeme je moci flexibilně přesouvat. Pozitivní efekty se projeví i v administrativě,“ uvedl nový ředitel Důlního závodu 1 Boleslaw Kowalczyk.

Zvýšení produktivity se zpočátku projeví například možností přesouvat kolektivy vybavování a likvidace mezi původními závody, od druhé poloviny roku se počítá i s flexibilními přesuny razičských (zpřístupňují ražbou důlních děl nové bloky k dobývání) a rubáňových (těží uhlí) kolek-



tivů. Úspory budou patrné také v administrativě. Některé činnosti již nebude muset provádět separátně pro každý z původních závodů.

## I LIDÉ NAD PADESÁT LET JSOU PRO FIRMU PŘÍNOSEM

Zatímco na konci roku 2000 tvořili lidé nad 50 let 16,2 % z celkového počtu uchazečů o zaměstnání, o sedm let později to bylo už 30,6 %. Loni se na celkové nezaměstnanosti podíleli 27,2 %. Tato skupina klientů Úřadu práce ČR (ÚP ČR) patří mezi ty, které jsou nejvíce ohroženy dlouhodobou nezaměstnaností. ÚP ČR jim proto věnuje zvýšenou péči.



Podpora zaměstnanosti lidí v předdůchodovém věku má řadu forem. Jedná se například o rekvalifikace, podporu veřejně prospěšných prací, individuální poradenství nebo příspěvky na zřízení a provoz společensky účelných pracovních míst.

Česká populace, stejně jako ta evropská, stárne. Tak jako se zlepšuje lékařská péče, zvyšuje se i doba dožití a věková hranice pro řádný odchod do důchodu se prodlužuje. Lidé nad 50 let jsou nedílnou součástí celkového pracovního trhu. V budoucnu budou patřit mezi klíčové hráče. Přesto jejich počet v řadách uchazečů o zaměstnání roste. To je způsobeno předsudky a obavou zaměstnavatelů, že se starší ročníky hůře učí novým věcem, zčásti se na tomto vnímání ale podílejí samotní uchazeči. Trpí pocitem méněcennosti, nevěří si, nedokáží se přizpůsobit a opomíjejí celoživotní vzdělávání.

Úřad práce ČR podporuje zaměstnávání lidí v předdůchodovém věku prostřednictvím klasických nástrojů aktivní politiky zaměstnanosti. Jedná se například o rekvalifikace, podporu veřejně prospěšných prací, individuální poradenství nebo příspěvky na zřízení a provoz společensky účelných pracovních míst. Zejména posledně jmenovaný nástroj sklízí velké úspěchy. Mimo jiné i proto, že se měsíční příspěvek pro zaměstnavatele, který přijme uchazeče ve věku nad 55 let, může vyšplhat až na 24 tisíc korun.

Úřad práce také pořádá po celé republice řadu regionálních individuálních projektů financovaných z národních i evropských peněz. Jejich cílem je komplexně řešit situaci této skupiny uchazečů. Projekty jsou zacílené na lidi od 45 let a výše a jsou z 90 % úspěšné. (red)

### Projekt Nový začátek

Projekt právě běží v Moravskoslezském kraji a vstoupit do něj mohou lidé, kteří jsou v evidenci ÚP ČR déle než půl roku, včetně uchazečů nad 50 let. Program reaguje na aktuální situaci na trhu práce v tomto regionu a nabízí účastníkům celou škálu aktivit – od motivačních, školicích a poradenských až po zprostředkování zaměstnání a podporu pracovních míst. Významnou součástí je tzv. Labour pool, jehož cílem je zvýšení praktických dovedností a získání / obnovení pracovních návyků. Labour pool funguje jako nabídková agentura práce, která přijme do pracovního poměru na dobu určitou až 120 obtížně umístitelných uchazečů. Na program, který poběží do srpna 2015, je vyčleněno přes 80 milionů korun. (red)

\* Ve zkratce \* Ve zkratce \* Ve zkratce \* Ve zkratce \* Ve zkratce \* Ve zkratce \* Ve zkratce \*

**■ Pachové ohradníky zabrání střetu s vysokou**

Střet jelena nebo srnce s autem mívá fatální následky. Aby se tyto nešťastné události děly co nejméně, uvolnil koncem roku 2014 karvinský magistrát finanční prostředky na nákup „pachových ohradníků“, které budou rozděleny mezi jednotlivé myslivecké spolky a honební společenstva v katastru Karviná ještě během ledna. Magistrát zároveň touto cestou apeluje na řidiče, aby dbali zvýšené opatrnosti při jízdě v místech, kde se kolem silnice nachází lesní porost (jde zejména o komunikace na ulici Mickiewiczova nebo komunikace u pomocného závodu dolu Darkov).

**■ Slezská diakonie slaví 25 let!**

Již 25 let přináší Slezská diakonie světlo do života potřebným. Jde o nestátní neziskové organizace působící již ve třech krajích České republiky – Moravskoslezském, Olomouckém

a Jihomoravském. Zřizovatelem je Slezská církev evangelická augsburského vyznání. Slezská diakonie nabízí také vzdělávání a další podporu a pomoc potřebným (např. v oblasti sociálně právní ochrany dětí), a to v souladu s křesťanskými hodnotami. V centru pozornosti stojí především lidé, kteří jsou nějakým způsobem znevýhodněni, a to především osoby se zdravotním handicapem, osoby bez domova, senioři a osoby, které se ocitly v obtížných životních situacích. Ročně nabízí střediska a služby Slezské diakonie pomoc a podporu až osmi tisícům klientů.

**■ On-line klinika poskytuje rady pro onkologické pacienty**

Dramatický nárůst rakoviny prostaty za posledních dvacet let vedl ke spuštění lékaři garantovaného internetového portálu zaměřeného na tuto zákeřnou chorobu. Na adrese [www.rakovinaprostaty.org](http://www.rakovinaprostaty.org) mají pacienti, kteří se zde

zaregistrují, možnost získat veškeré potřebné informace a instrukce. Nový internetový portál s názvem On-line klinika pro onkologii prostaty komunikuje s pacienty především pomocí videí. Díky tomu je srozumitelný obsahově i slovníkem. Zákeřnost rakoviny prostaty je v tom, že se v počáteční fázi často nepozná. Proto je důležité chodit na pravidelné prohlídky, které mohou nemoc včas odhalit.

**■ Herci Lukáš Hejlík a Petra Bučková zahrají v Regionální knihovně Karviná**

Chcete „prožít knihu více smysly“ a přitom se pobavit? Navštivte divadelní představení knihy Holčička a cigareta (autor: Benoît Duteurtre) projektu LiStOVÁní. Divadelní představení se uskuteční ve čtvrtek 19. února v 18.30 hodin v Regionální knihovně Karviná, Centrum 2299/16 v Karviné-Mizerově, v literárním salonu. Vstupné je 50 Kč, předprodej vstupenek v oddělení pro dospělé – beletrie.

**NA NOVÉ VARHANY PŘISPĚLO I MĚSTO**

V sobotu 7. února v 18 hodin v evangelickém kostele v Karviné-Fryštátě budou slavnostně uvedeny do provozu nové varhany, které rozezná renomovaná, mezinárodně uznávaná varhanice a cembalistka Kateřina Chroboková. Na koncertě zazní díla J. S. Bacha, A. Parta, O. Messiaena a také autorská hudba Chrobokové, kde kombinuje zvuk varhan s elektronikou a zpěvem. Na varhany církevnímu sboru přispělo město Karviná. Více informací najdete na [www.sceavkarvina.cz](http://www.sceavkarvina.cz).



**Český červený kříž otevírá kurz**

**ZDRAVOTNÍK ZOTAVOVACÍCH AKCÍ**

Kurz bude probíhat v době

**23.–27. 2. 2015**

v oblastním spolku, Čajkovského 2215/2a, 734 01 Karviná-Mizerov, kontaktní telefon je:

**596 312 207, 607 752 550** nebo e-mail:

[bulejkova.jarmila@cckkarvina.cz](mailto:bulejkova.jarmila@cckkarvina.cz)

**Cena: 2 500 Kč / osoba** (učebnice v ceně)

Akreditace MŠMT ČR.

Platnost průkazu čtyři roky.

Kurz je ukončen zkouškou: písemný test, ústní zkouška, praktická zkouška.

Obsah školení: Hygiena a epidemiologie, základy somatologie, předlékařská první pomoc, transport raněného, základy zdravotnické dokumentace, práce zdravotníka na zotavovací akci. Absolvent kurzu obdrží průkaz s platností na 4 roky a smí vykonávat podle zákona 258 funkci zdravotníka na zotavovacích akcích pro děti.

**Hledám nového majitele**



Bišonek, pes, 3 roky, bílý. V útulku je od října 2014.



Štěňátka křížence, 2 psi a 2 fenky, černí, stáří 5 měsíců.

V útulku jsou od listopadu 2014.

**Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, tel.: 602 520 826**

**Provozní doba: denně 7–17 hodin**

7. 1. 2015 – 25. 2. 2015  
**Štefan DUŠIČKA**  
*Z měst a míst*

KARVINÁ  
GALERIE POD VĚŽÍ KARVINÁ

Městské informační centrum  
Masarykovo náměstí 71  
733 01 Karviná-Fryštát  
po-pá 8.00 – 18.00  
so 8.00 – 13.00

Regionální knihovna Karviná  
Vás srdečně zve  
na koncert kapely

**NAČ TEN SPĚCH**

Členové skupiny:  
**Dominik Vršanský**  
**Standa Kvoch**

v pátek 20. února 2015 v 17.00hod.

\* sál Střediska hudby a umění, Regionální knihovny Karviná,  
Masarykovo náměstí 9/7, Karviná – Fryštát

Vstupné 20,- Kč

www.kabteam.cz

**KaBaL**

**Mistrovství ČR v Badmintonu 2015**  
dospělých

**Karviná 30.1. - 1.2.2015**

30.1. Pátek 17.00 hod. Zábavní představení  
21.1. Sobota 08.00 – 18.00 hod. Tenis  
1.2. Neděle 08.00 hod. Zábavní představení  
včetně divočiny

## Kulturní a sportovní akce na měsíc únor 2015

### Kulturní akce

**6. 1.–12. 2.** Obrázky z Nepálu. Bohuslav Krejčí – výstava fotografií. Vstupné: 20 Kč – dospělí; 10 Kč – děti, senioři, studenti; hromadné vstupné pro školy – zdarma. Otevírací doba: pondělí, středa, pátek: 9.00–15.00 hodin; úterý, čtvrtek: 9.00–19.00 hodin. Mánesova síň Městského domu kultury, Karviná-Nové Město.

**7. 1.–25. 2.** Výstava fotografií Štefana Dušičky: Z měst a míst. Galerie Pod Věží – prostory Městského informačního centra, Karviná-Fryštát.

**1. 2. v 15.00 hod.** O Kobližkovi. Pohádka pro děti od 3 let. Účinkuje: Duo Šamšula. Vstupné: 45 Kč. Akce je součástí projektu Pojďte s námi do pohádky – Karviná dětem podpořeného Nadací OKD. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

**2. 2. v 15.30 hod.** Cestopis: Leopold Sulovský – K2. Vstupné: 30 Kč. Společenský sál Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

**2. 2. 16.00–17.00 hod.** Celé Česko čte dětem: Pohádky o princích. Čtení s VIP osobnostmi. Středisko knihovnických a informačních služeb RKK, oddělení pro děti a mládež. Karviná-Nové Město.

**2. 2. v 19.00 hod.** Vše o mužích. Tragikomédie o mužích pro ženy, aby je opět nepochopily. Účinkuje: Studio DVA, Divadlo Praha. Hrají: Filip Blažek, Maroš Kramár, Michal Slaný. Vstupné: 365 Kč, 345 Kč a 315 Kč. Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

**2. 2.–27. 2.** Juliusz Szczygny Batura – výstava Ekslibris. Středisko polské literatury, Regionální knihovna Karviná, Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát.

**3. 2. v 16.00 hod.** Valentýnské srdce – kreativní tvoření pro rodiče s dětmi. Dětské oddělení RKK, Karviná-Mizerov.

**3. 2. v 17.00 hod.** Setkání u knihy. Literární salon Regionální knihovny, Karviná-Mizerov.

**4. 2. v 15.30 hod.** Cestopis Nový Zéland. Vstupné: 30 Kč. Společenský sál Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

**9. 2. v 15.30 hod.** Vrabčák EDITH – divadlo Silesia. Vstupné: 50 Kč. Společenský sál Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

**10. 2. 9.45–12.00 hod.** Vzdělávací seminář První pomoc. Nutno se přihlásit předem! Centrum pro rodinu Sluníčko, Karviná-Nové Město, www.centrum-slunicko.cz, tel.: 595 171 605.

**10. 2. v 15.30 hod.** Beseda Mgr. Libuše Kolková – Zajímavosti okolních obcí. Společenský sál Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

**11. 2.–27. 2.** Ze světa legend a pověstí. Vyprávění nejznámějších pověstí o městech a obcích Těšínského Slezska. Program pro děti

MŠ a žáky 1. stupně ZŠ. Muzeum Těšínska, Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát.

**11. 2. v 15.30 hod.** Beseda – Astrologie. Společenský sál Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

**12. 2. v 17.00 hod.** Vzpomínky na zaniklou Karvinou. Přednášející: Mgr. Libuše Kolková. Vstupné: 80 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

**13. 2. 16.00–18.00 hod.** Karneval Ledové království. Zábavné odpoledne pro rodiče s malými dětmi od 2 do 6 let v KSVČ Juventus – Karviná. Vstupenky v předprodeji! Pořádá Centrum pro rodinu Sluníčko, Karviná-Nové Město, www.centrum-slunicko.cz, tel.: 595 171 605.

**14. 2. v 17.00 hod.** Divadelní komedie. Komedie z prostředí divadelního zákulisí. Autor: Bengt Ahlfons. Účinkuje: divadelní soubor K.V.A.S. Vstupné: 80 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

**14. 2. v 17.00 hod.** Mydy Rabycad. Koncert mladé electroswingové kapely k svátku sv. Valentýna. Vstupné: 250 Kč (akce 1 + 1 zdarma). Obecní dům Družba, Karviná-Fryštát.

**15. 2. v 15.00 a 16.30 hod.** Jak dědeček měnil, až vyměnil. Pohádka pro děti od 3 let. Účinkuje divadelní soubor Harlekyn. Vstupné: 45 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

**17. 2.–25. 3.** Karviná v mém srdci. Výběr ze soukromých sbírek nežijících karvinských výtvarníků. Vernisáž se uskuteční 17. února v 17.00 hodin v Mánesově síni. Vstupné: 20 Kč – dospělí; 10 Kč – děti, senioři, studenti; hromadné vstupné pro školy – zdarma. Otevírací doba: pondělí, středa, pátek: 9.00–15.00 hodin; úterý, čtvrtek: 9.00–19.00 hodin. Mánesova síň Městského domu kultury, Karviná-Nové Město.

**19. 2. 15.45–18.00 hod.** Vzdělávací seminář ADHD. Nutno se přihlásit předem! Centrum pro rodinu Sluníčko, Karviná-Nové Město, www.centrum-slunicko.cz, tel.: 595 171 605.

**20. 2. v 17.00 hod.** Koncert folk-rockové kapely NAČ TEN SPĚCH. Členové skupiny Dominik Vršanský a Standa Kvoch. Vstupné 20 Kč. Sál Střediska hudby a umění, Regionální knihovna Karviná, Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát.

**23. 2.–27. 2. 10.00–11.30 hod.** Jarní nebudňanky v knihovně – týdenní blok zábavy, soutěží... Volný vstup. Středisko knihovnických a informačních služeb RKK, oddělení pro děti a mládež. Karviná-Nové Město.

**24. 2. v 10.00 hod.** Jak pejsek s kočičkou vařili dort. Pohádkové představení pro děti. Účinkuje: Duo Šamšula. Vstupné: 40 Kč. Akce je součástí projektu Pojďte s námi do pohádky – Karviná dětem podpořeného Nadací OKD. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

**24. 2. v 16.30 hod.** Kouzelný svět knih aneb Z kapsáře vašich knihovnic. Kulturní setkání u dobrých knih a jejich příběhů. Literární salon RKK, III. NP, Karviná-Mizerov.

**26. 2. v 18.00 hod.** Roční období – autorské audiovizuální vystoupení, David Matuška Olzín (Matuška Project). Prostřednictvím hudby, slova a obrazu autor provede diváka čtyřmi ročními obdobími a s nimi spojenými osobními prožitky a pocity autora. Literární salon Regionální knihovny, Karviná-Mizerov.

**26. 2. v 19.00 hod.** Česko – opravdu ateistická země? Zamyšlení o modelech duchovního života a hledání jeho forem v dnešní české společnosti. Přednášející: ThLic. Mgr. P. A. Traczyk. Vstupné: 70 Kč. Malý sál MěDK Karviná-Nové Město.

**27. 2. 17.00–19.00 hod.** Karnevalová taškařice... jen pro zvané. Středisko knihovnických a informačních služeb RKK, oddělení pro děti a mládež. Karviná-Nové Město.

### Sportovní akce

**30. 1.–1. 2.** Mistrovství ČR v badmintonu dospělých 2015 (slavnostní zahájení **30. ledna v 11.45 hod.**). Tenisová hala STaRS, Karviná-Fryštát.

**4. 2. v 18.00 hod.** SK Karviná-SHK Hodonín, II. hokejová liga mužů (východ). Zimní stadion STaRS, Karviná-Fryštát.

**14. 2. v 10.00 hod.** Valentýnský turnaj v judu, kategorie benjamínci. ZŠ Prameny, Karviná-Ráj.

**14. 2. v 15.30 hod.** SK Karviná-HC Lvi Břelav, II. hokejová liga mužů (východ). Zimní stadion STaRS, Karviná-Fryštát.

**14. 2. v 18.00 hod.** TJ Sokol Karviná-BK Žďár nad Sázavou, utkání 2. ligy v basketbale mužů. ZŠ Družby, Karviná-Nové Město.

**15. 2. v 10.30 hod.** HCB OKD Karviná-HC Sokol Přerov, extraliga házené mužů. Hala házené, Karviná-Nové Město.

**15. 2. v 11.00 hod.** TJ Sokol Karviná-Jiskra Humpolec, utkání 2. ligy v basketbale mužů. ZŠ Družby, Karviná-Nové Město.

**15. 2. 16.00–18.00 hod.** Valentýnské bruslení. Přijďte si zabruslit a dobře se pobavit, čekají na vás hry, zábava a soutěže. Dále bude k dispozici fotokoutek. Zajištěn bude bufet i s teplými nápoji. Vstupné je 40 Kč. Zimní stadion STaRS, Karviná-Fryštát.

**19. 2. v 9.00 hod.** Okresní kolo silového čtyřboje pro žáky středních škol. SŠTaS, Karviná-Nové Město.

**21. 2. v 9.00 hod.** Regionální bodovací turnaj mládeže ve stolním tenise, turnaj je i pro neregistrované hráče. ZŠ Slovenská, Karviná-Hranice.

**21. 2. v 15.30 hod.** SK Karviná-HC Bobří Valašské Meziříčí, II. hokejová liga mužů (východ). Zimní stadion STaRS, Karviná-Fryštát.

**27. 2.–1. 3.** Karviná Open 2015, tenisový turnaj vozíčkářů (začátek **27. 2. od 17.00 hod.**). Tenisová hala STaRS, Karviná-Fryštát.